

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

20 oktober 2015

WETSVOORSTEL

**met betrekking tot de inwerkingtreding van
diverse bepalingen betreffende justitie**

(ingediend door mevrouw Sonja Becq,
de heer Raf Terwingen,
mevrouw Sophie De Wit,
de heer Philippe Goffin en
mevrouw Carina Van Cauter)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

20 octobre 2015

PROPOSITION DE LOI

**relative à l'entrée en vigueur de dispositions
diverses en matière de justice**

(déposée par Mme Sonja Becq,
M. Raf Terwingen,
Mme Sophie De Wit,
M. Philippe Goffin et
Mme Carina Van Cauter)

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel stelt de inwerkingtreding van een aantal wetten met betrekking tot diverse bepalingen betreffende justitie uit om de betrokken instanties en personeelsleden meer tijd te geven zich voor te bereiden op de nieuwe structuren en werkprocessen.

RÉSUMÉ

Cette proposition de loi reporte l'entrée en vigueur d'une série de lois portant des dispositions diverses en matière de justice, afin de laisser aux instances et aux membres du personnel concernés davantage de temps pour se préparer aux nouvelles structures et procédures de travail.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GOI	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
FDF	:	Fédéralistes Démocrates Francophones
PP	:	Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel stelt de inwerkingtreding van een aantal wetten met betrekking tot diverse bepalingen betreffende Justitie uit om de betrokken instanties en personeelsleden meer tijd te geven zich voor te bereiden op de nieuwe structuren en werkprocessen.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING**HOOFDSTUK 2**

**Wijziging van de wet van 18 februari 2014
betreffende de invoering van een verzelfstandigd
beheer voor de rechterlijke organisatie**

Artikel 2

Het College van hoven en rechtbanken en het College van het openbaar ministerie hebben elk hun eigen werklastmeting ontwikkeld met een eigen kalender. De werklastmeting bij de hoven en rechtbanken kan door het Vast Bureau Statistiek en Werklastmeting afgerond worden tegen einde 2015.

Het openbaar ministerie heeft ervoor gekozen om eerst werk te maken van de uniformering van de werkprocessen en op basis daarvan nieuwe metingen te doen tegen eind 2016.

De overgangsbepalingen worden derhalve aangepast om het openbaar ministerie de mogelijkheid te bieden die werkzaamheden af te ronden en om aan het College van hoven en rechtbanken de mogelijkheid te bieden om verdere stappen te ondernemen in de uniformering van de werkprocessen en de herstructurering van de diensten.

HOOFDSTUK 3

**Wijzigingen van de wetgeving betreffende de
tijdelijke personeelsformaties bij de hoven van
beroep en van de parketten-generaal**

Artikelen 3 -12

Deze bepalingen strekken ertoe de tijdelijke personeelsformaties van de raadsheren bij de hoven van beroep en van de substituten-procureur-generaal, vastgesteld in diverse wetten, te verlengen in afwachting

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reporte l'entrée en vigueur d'une série de lois portant des dispositions diverses en matière de Justice, afin de laisser aux instances et aux membres du personnel concernés davantage de temps pour se préparer aux nouvelles structures et procédures de travail.

COMMENTAIRE DES ARTICLES**CHAPITRE 2**

**Modification de la loi du 18 février 2014 relative
à l'introduction d'une gestion autonome pour
l'organisation judiciaire**

Article 2

Le Collège des cours et tribunaux et le Collège du ministère public ont chacun développé leur propre mesure de la charge de travail avec leur propre calendrier. La mesure de la charge de travail des cours et tribunaux peut être achevée par le Bureau Permanent Statistiques et Mesure de la charge de travail pour fin 2015.

Le ministère public a choisi de s'atteler en premier lieu à l'uniformisation des processus de travail, qui serviront de base à de nouvelles mesures d'ici fin 2016.

Les dispositions transitoires sont dès lors adaptées de façon à permettre, d'une part, au ministère public de mener à bien cette mission et, d'autre part, au Collège des cours et tribunaux de poursuivre l'uniformisation des processus de travail et la restructuration des services.

CHAPITRE 3

**Modifications de la législation relative aux cadres
temporaires des cours d'appel et des parquets
généraux**

Articles 3 à 12

Ces dispositions visent à prolonger les cadres temporaires de conseillers auprès des cours d'appel et de substituts du procureur général, fixés dans différentes lois, dans l'attente de l'évaluation des résultats de la

van de evaluatie van de resultaten van de werklasmeting. Verschillende wetten kennen tijdelijke kaders van raadsheren en substituten-procureur-generaal toe aan de vijf hoven van beroep en parketten-generaal.

De 32 betrekkingen (28 raadsheren en 4 substituten-procureur-generaal) in overtal houden op te bestaan vanaf 17 december 2015 voor de wet van 29 november 2001 of vanaf 31 december 2015 voor de overige wetten.

In het kader van de invoering van een verzelfstandigd beheer voor de rechterlijke orde zal worden bekeken hoe men tot een objectievere verdeling van de betrekkingen tussen de entiteiten kan komen, op basis van de werklasmeting en op basis van andere objectieve criteria.

Het College van de hoven en rechtbanken zal de resultaten van zijn werklasmetingen in de december 2015 kunnen voorleggen. Het openbaar ministerie zal zijn resultaten pas eind 2016 voorleggen.

De analyse van de werklasmeterresultaten en de omzetting ervan in personele middelen vragen tijd.

In het kader van de invoering van het verzelfstandigd bestuur zal de minister van Justitie samen met de Colleges overleggen over een methodiek en verdeelsleutels om de personele middelen te verdelen. Daarvoor moeten zetel en openbaar ministerie allebei over hun werklasmetingen kunnen beschikken.

De huidige deadline van 31 december 2015 komt derhalve te vroeg. Gelet op die vereisten is uitstel tot december 2017 wenselijk.

Om de werking van de hoven van beroep en de parketten-generaal niet te ondermijnen, wordt voorgesteld om de tijdelijke kaders voor twee jaar te verlengen.

HOOFDSTUK 4

Bepaling tot wijziging van de wet van 8 mei 2014 tot wijziging van de artikelen 217, 223, 224 en 231 van het Gerechtelijk Wetboek, wat de inwerkingtreding betreft

Artikel 13

Deze wijziging werd reeds opgenomen in het voorontwerp van wet houdende wijzigingen van het strafrecht en de strafvordering en houdende diverse bepalingen inzake justitie. Gelet echter op de timing, is het gepast

mesure de la charge de travail. Différentes lois attribuent des cadres temporaires de conseillers et de substituts du procureur général aux cinq cours d'appel et parquets généraux.

Les trente-deux emplois (vingt-huit conseillers et quatre substituts du procureur général) en surnombre cesseront d'exister à partir du 17 décembre 2015 en ce qui concerne la loi du 29 novembre 2001 et à partir du 31 décembre 2015 en ce qui concerne les autres lois.

Dans le cadre de l'instauration d'une gestion autonome de l'ordre judiciaire, on examinera comment parvenir à une répartition plus objective des places entre les entités, en se fondant sur la mesure de la charge de travail et sur d'autres critères objectifs.

Le Collège des cours et tribunaux pourra soumettre les résultats de ses mesures de la charge de travail en décembre 2015. Le ministère public ne soumettra ses résultats que d'ici fin 2016.

L'analyse des résultats de la mesure de la charge de travail et leur transposition en moyens humains demandent du temps.

Dans le cadre de l'instauration de la gestion autonome, le ministre de la Justice travaillera avec les Collèges à l'élaboration d'une méthodologie et de clés de répartition en vue de répartir les moyens humains. Pour cela, le siège et le ministère public doivent tous deux pouvoir disposer de leurs mesures de la charge de travail.

La date limite du 31 décembre 2015 actuellement prévue est dès lors trop proche. Vu ces exigences, il est préférable de reporter l'échéance à décembre 2017.

Il est proposé de prolonger les cadres temporaires de deux ans afin de ne pas nuire au fonctionnement des cours d'appel et des parquets généraux.

CHAPITRE 4

Disposition modifiant la loi du 8 mai 2014 modifiant les articles 217, 223, 224 et 231 du Code judiciaire, en ce qui concerne l'entrée en vigueur

Article 13

Cette modification était déjà prévue par l'avant-projet de loi modifiant le droit pénal et la procédure pénale et portant des dispositions diverses en matière de justice. Néanmoins, vu le calendrier prévu, il convient d'être

voortuitziend te zijn en het uitstel van de inwerkingtreding van deze wet reeds via dit wetsvoorstel te bestendigen. De inwerkingtreding van de nieuwe autonome straffen (de straf onder elektronisch toezicht en de autonome probatiestraf) is op verzoek van de drie gemeenschappen vastgesteld op 1 mei 2016, teneinde de bevoegde diensten de mogelijkheid te bieden zich voor te bereiden op de aanpak van de werklust die daaruit zal voortvloeien.

HOOFDSTUK 5

Bepaling tot wijziging van de wet van 17 mei 2006 betreffende de externe rechtspositie van de veroordeelden tot een vrijheidsstraf en de aan het slachtoffer toegekende rechten in het raam van de strafuitvoeringsmodaliteiten, wat de inwerkingtreding betreft

Artikel 14

Deze wijziging werd reeds opgenomen in het voorontwerp houdende wijzigingen van het strafrecht en de strafvordering en houdende diverse bepalingen inzake Justitie. Gelet echter op de timing, is het gepast voortuitziend te zijn en het uitstel van de inwerkingtreding van deze wet reeds via dit wetsvoorstel te bestendigen. De uiterlijke datum van inwerkingtreding wordt uitgesteld tot 1 september 2017. We zijn van oordeel dat een inwerkingtreding van de bepalingen omtrent de vrijheidsstraffen van drie jaar of minder niet wenselijk is gelet op de enorme bijkomende werklust dat dit zou meebrengen voor de strafuitvoeringsrechters alsook de nefaste gevolgen voor de overbevolking in de gevangenissen. De termijnen en de advies- en beslissingsprocedures zijn niet aangepast aan de uitvoering van dergelijke lichtere straffen. De minister van Justitie wil deze bepalingen van de wet zonder dralen hervormen en vervangen door een ander wettelijk stelsel, wat echter niet mogelijk zal zijn tegen 1 januari 2016.

Sonja BECQ (CD&V)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Sophie DE WIT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

prévoyant et de déjà inscrire le report de l'entrée en vigueur de cette loi dans la présente proposition de loi. À la demande des trois Communautés, l'entrée en vigueur des nouvelles peines autonomes (de surveillance électronique et de probation autonome) a été fixée au 1^{er} mai 2016, afin de permettre aux services compétents de se préparer à absorber la charge de travail qui en découlera.

CHAPITRE 5

Disposition modifiant, en ce qui concerne l'entrée en vigueur, la loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique externe des personnes condamnées à une peine privative de liberté et aux droits reconnus à la victime dans le cadre des modalités d'exécution de la peine.

Article 14

Cette modification était déjà prévue dans l'avant-projet de loi modifiant le droit pénal et la procédure pénale et portant des dispositions diverses en matière de justice. Néanmoins, compte tenu du calendrier, il convient d'être prévoyant et d'assurer dès à présent le report de l'entrée en vigueur de cette loi par le biais de la présente proposition de loi. La date ultime d'entrée en vigueur est reportée au 1^{er} septembre 2017. Nous estimons qu'une entrée en vigueur des dispositions relatives aux peines privatives de liberté de trois ans ou moins n'est pas souhaitable, eu égard à l'énorme surcroît de travail qui en résulterait pour les juges de l'application des peines ainsi qu'aux conséquences néfastes pour la surpopulation carcérale. Les délais et les procédures d'avis et de décision n'ont pas été adaptés à l'exécution de peines plus légères de ce type. Le ministre de la Justice entend réformer ces dispositions de la loi sans tarder et les remplacer par un autre dispositif légal, ce qui ne sera toutefois pas possible pour le 1^{er} janvier 2016.

WETSVOORSTEL**HOOFDSTUK 1****Algemene bepaling****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

**Wijziging van de wet van 18 februari 2014
betreffende de invoering van een verzelfstandigd
beheer voor de rechterlijke organisatie**

Art. 2

In artikel 45 van de wet van 18 februari 2014 betreffende de invoering van een verzelfstandigd beheer voor de rechterlijke organisatie wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2016”.

HOOFDSTUK 3

**Wijzigingen van de wetgeving betreffende de
tijdelijke personeelsformaties van de hoven van
beroep en van de parketten-generaal**

Afdeling 1

Wijzigingen van de wet van 29 november 2001 tot vaststelling van een tijdelijke personeelsformatie van raadsheren teneinde de gerechtelijke achterstand bij de hoven van beroep weg te werken

Art. 3

In artikel 2 van de wet van 29 november 2001 tot vaststelling van een tijdelijke personeelsformatie van raadsheren teneinde de gerechtelijke achterstand bij de hoven van beroep weg te werken, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, worden de woorden “van veertien jaar” vervangen door de woorden “van zestien jaar”.

Art. 4

In artikel 3, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, worden de woorden “van veertien jaar” vervangen door de woorden “van zestien jaar”.

PROPOSITION DE LOI**CHAPITRE 1^{ER}****Disposition générale****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2

**Modification de la loi du 18 février 2014 relative
à l'introduction d'une gestion autonome pour
l'organisation judiciaire**

Art. 2

Dans l'article 45 de la loi du 18 février 2014 relative à l'introduction d'une gestion autonome pour l'organisation judiciaire, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2016”.

CHAPITRE 3

**Modifications de la législation relative aux
cadres temporaires dans les cours d'appel et les
parquets généraux**

Section 1^{re}

Modifications de la loi du 29 novembre 2001 fixant un cadre temporaire de conseillers en vue de résorber l'arriéré judiciaire dans les cours d'appel

Art. 3

Dans l'article 2 de la loi du 29 novembre 2001 fixant un cadre temporaire de conseillers en vue de résorber l'arriéré judiciaire dans les cours d'appel, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, les mots “de quatorze ans” sont remplacés par les mots “de seize ans”.

Art. 4

Dans l'article 3, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, les mots “de quatorze ans” sont remplacés par les mots “de seize ans”.

Afdeling 2

Wijzigingen van de wet van 14 december 2004 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, van de wet van 2 juli 1975 tot vaststelling van de personeelsformatie van de rechtbanken van eerste aanleg en van artikel 211 van het Gerechtelijk Wetboek

Art. 5

In artikel 8, eerste lid, van de wet van 14 december 2004 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, van de wet van 2 juli 1975 tot vaststelling van de personeelsformatie van de rechtbanken van eerste aanleg en van artikel 211 van het Gerechtelijk Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

Art. 6

In artikel 9, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

Afdeling 3

Wijzigingen van de wet van 10 augustus 2005 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoemingen van magistraten, wat het hof van beroep te Gent betreft

Art. 7

In artikel 3, eerste lid, van de wet van 10 augustus 2005 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoemingen van magistraten, wat het hof van beroep te Gent betreft, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

Art. 8

In artikel 4 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

Art. 9

In artikel 5, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

Section 2

Modifications de la loi du 14 décembre 2004 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire, la loi du 2 juillet 1975 déterminant le cadre du personnel des tribunaux de première instance et l'article 211 du Code judiciaire

Art. 5

Dans l'article 8, alinéa 1^{er}, de la loi du 14 décembre 2004 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire, la loi du 2 juillet 1975 déterminant le cadre du personnel des tribunaux de première instance et l'article 211 du Code judiciaire, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

Art. 6

Dans l'article 9, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

Section 3

Modifications de la loi du 10 août 2005 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d'appel de Gand

Art. 7

Dans l'article 3, alinéa 1^{er}, de la loi du 10 août 2005 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d'appel de Gand, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

Art. 8

Dans l'article 4 de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

Art. 9

Dans l'article 5, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

Afdeling 4

Wijziging van de wet van 20 december 2005 houdende diverse bepalingen betreffende justitie

Art. 10

In artikel 8 van de wet van 20 december 2005 houdende diverse bepalingen betreffende justitie, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” telkens vervangen door het cijfer “2017”.

Afdeling 5

Wijziging van de wet van 12 maart 2007 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting voor wat het hof van beroep te Bergen en de rechtbank van eerste aanleg te Gent betreft en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoemingen van magistraten, wat het hof van beroep te Bergen betreft

Art. 11

In artikel 4 van de wet van 12 maart 2007 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting voor wat het hof van beroep te Bergen en de rechtbank van eerste aanleg te Gent betreft en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoemingen van magistraten, wat het hof van beroep te Bergen betreft, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

Art. 12

In artikel 5, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 april 2014, wordt het cijfer “2015” vervangen door het cijfer “2017”.

HOOFDSTUK 4

Wijziging van de wet van 8 mei 2014 tot wijziging van de artikelen 217, 223, 224 en 231 van het Gerechtelijk Wetboek

Art. 13

In artikel 6 van de wet van 8 mei 2014 tot wijziging van de artikelen 217, 223, 224 en 231 van het Gerechtelijk Wetboek, gewijzigd bij de wet van 26 november 2014, worden de woorden “1 december 2015” vervangen door de woorden “1 mei 2016”.

Section 4

Modification de la loi du 20 décembre 2005 portant des dispositions diverses en matière de justice.

Art. 10

Dans l'article 8 de la loi du 20 décembre 2005 portant des dispositions diverses en matière de justice, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est chaque fois remplacé par le chiffre “2017”.

Section 5

Modification de la loi du 12 mars 2007 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire en ce qui concerne la cour d'appel de Mons et le tribunal de première instance de Gand et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d'appel de Mons

Art. 11

Dans l'article 4 de la loi du 12 mars 2007 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire en ce qui concerne la cour d'appel de Mons et le tribunal de première instance de Gand et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d'appel de Mons, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

Art. 12

Dans l'article 5, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 25 avril 2014, le chiffre “2015” est remplacé par le chiffre “2017”.

CHAPITRE 4

Modification de la loi du 8 mai 2014 modifiant les articles 217, 223, 224 et 231 du Code judiciaire

Art. 13

Dans l'article 6 de la loi du 8 mai 2014 modifiant les articles 217, 223, 224 et 231 du Code judiciaire, modifié par la loi du 26 novembre 2014, les mots “1^{er} décembre 2015” sont remplacés par les mots “1^{er} mai 2016”.

HOOFDSTUK 5

Wijziging van de wet van 17 mei 2006 betreffende de externe rechtspositie van de veroordeelden tot een vrijheidsstraf en de aan het slachtoffer toegekende rechten in het raam van de strafuitvoeringsmodaliteiten

Art. 14

In artikel 109 van de wet van 17 mei 2006 betreffende de externe rechtspositie van de veroordeelden tot een vrijheidsstraf en de aan het slachtoffer toegekende rechten in het raam van de strafuitvoeringsmodaliteiten, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 10 augustus 2015, worden de woorden “en uiterlijk op 1 januari 2016” vervangen door de woorden “en uiterlijk op 1 september 2017”.

HOOFDSTUK 6

Inwerkingtreding

Art. 15

Artikel 2 treedt in werking op 30 december 2015, de artikelen 3 en 4 treden in werking op 18 december 2015, de artikelen 5 tot 12 en 14 treden in werking op 31 december 2015, artikel 13 treedt in werking op 1 december 2015.

15 oktober 2015

Sonja BECQ (CD&V)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Sophie DE WIT (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

CHAPITRE 5

Modification de la loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique externe des personnes condamnées à une peine privative de liberté et aux droits reconnus à la victime dans le cadre des modalités d'exécution de la peine

Art. 14

Dans l'article 109 de la loi du 17 mai 2006 relative au statut juridique externe des personnes condamnées à une peine privative de liberté et aux droits reconnus à la victime dans le cadre des modalités d'exécution de la peine, modifié en dernier lieu par la loi du 10 août 2015, les mots “et au plus tard le 1^{er} janvier 2016” sont remplacés par les mots “et au plus tard le 1^{er} septembre 2017”.

CHAPITRE 6

Entrée en vigueur

Art 15

L'article 2 entre en vigueur le 30 décembre 2015, les articles 3 et 4 entrent en vigueur le 18 décembre 2015, les articles 5 à 12 et 14 entrent en vigueur le 31 décembre 2015, l'article 13 entre en vigueur le 1^{er} décembre 2015.

15 octobre 2015